

## **Плетнёва Ольга Владимировна**

Плетнёва Ольга Владимировна родилась в г. Сызрани 1 сентября 1958г. Её большая, гостеприимная семья жила в доме, который ранее был церковной сторожкой при Ильинской церкви. Все 10 лет училась в школе №9 города Сызрани.

С юных лет участвовала в общественной жизни города, являясь секретарем комсомольской организации шк.№9, членом городского комсомольского штаба, делегатом городских и областных конференций и слетов. Награждена грамотами Горкома и Обкома комсомола. Трудовую деятельность начала в 1975 году в должности старшей пионерской вожатой в шк.№8 (ныне – Гимназия города Сызрани).

Затем по направлению Обкома комсомола была направлена на учёбу в Челябинский государственный педагогический институт, обучаясь в котором, была старостой группы, заместителем председателя студсовета общежития, председателем профкома университета, ответственным секретарём институтской газеты «Молодой учитель».

1980 году, одной из немногих, рожденных в Сызрани, ей посчастливилось работать вожатой Всесоюзного пионерского лагеря «Артек». Это был год Олимпийских игр в Москве.

С 1981 по 1985 год Ольга Владимировна работала в Сызранском филиале КПТи (ныне - СамГТУ) секретарем комсомольской организации, председателем студенческого профкома и преподавателем. Работая с молодежью, Плетнёва О.В. стала инициатором проведения таких студенческих праздников, как «Студенческая весна», «Посвящение в студенты». При ней большое распространение получили оперотряды, педотряды и студенческие строительные отряды. Активизировала работу стенгазета «Траектория». Клуб Интернациональной дружбы, ВИА «Спектр», родился дискотечный клуб «Фантик» и клуб любителей самодеятельной песни.

С 1985 года по 2009 год Ольга Владимировна работает в Сызранском Педагогическом училище, начав свою деятельность преподавателем теории и методики воспитательной работы, методистом по практике. Возглавив педагогический клуб «Беспокойные сердца», Ольга Владимировна вместе с коллегами участвовала в разработке и внедрении системы воспитательной работы и самоуправления в педагогическом колледже, получившей в 1991 году серебряную медаль ВДНХ, и рекомендованную в дальнейшем к распространению на территории РФ.

Особая её гордость – педагогический отряд «Макаренковцы 80-х», в который входили только юноши - студенты педагогического колледжа. Они взяли шефство над Домом Ребёнка, где дети, которых воспитывали воспитатели и няни - женщины, никогда не общались с мужчинами.

В 1990 – 1995 годах методические разработки Ольги Владимировны, представленные на областные конкурсы, занимали 1-2 места. В эти годы

Плетнева О.В. работает над созданием учебно-методического комплекса «Программно-методическое обеспечение подготовки специалистов по специализации «Педагог - организатор». После представления данного комплекса в Министерстве образования Самарской области в марте 1997 года ей присваивается высшая квалификационная категория преподавателя педагогики.

В 1992 году вместе с творческим коллективом преподавателей ею был разработан и внедрен проект «Дошкольная Гимназия «Гармония». Это был первый в стране опыт создания на коммерческой основе учреждения раннего развития ребёнка – дошкольника. Всестороннее развитие детей здесь шло по семи направлениям. Являясь с 1992 по 2000 годы заведующей данной образовательной программы, Ольга Владимировна разработала и внедрила «Школу для родителей» в которой молодые семьи получали консультации по семейной педагогике. Этот проект вызвал интерес по всей России и Ольга Владимировна щедро делится опытом, выступая на многочисленных конференциях, семинарах, публикуясь в научных сборниках. Благодаря этому во многих уголках области, а затем и страны были созданы подобные учреждения для раннего развития ребёнка. (книга «Страна «Гармония»).

В 1995 – 1998 годах Ольга Владимировна разрабатывает и внедряет в школах города воспитательную программу «Россия – Родина моя». Рецензию на данную программу дала доктор психологии, профессор Битянова Марина Ростиславовна, город Москва. Данная программа, а также результаты её внедрения описаны в книге «Воспитательная программа «Россия – Родина моя», изданной в 1998 году. Книга разошлась по стране, программа широко используется на территории Поволжского и Уральского регионов.

В 1993- 2000 годах Плетнёва О.В. работала заместителем директора педагогического колледжа по учебно - воспитательной работе. Совместно с коллегами была разработана система воспитательной работы в колледже. Опыт Ольги Владимировны по работе с молодежью неоднократно обобщался на уровне Самарской области.

Сочетая функции заместителя директора, заведующей дошкольной гимназией, преподавателя и методиста, Ольга Владимировна добилась следующих результатов:

- Подготовлены специалисты по направлению «педагог - организатор» для работы с подростками и молодежью города. Ее ученики работают в образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования, в молодежной и социальной сфере.

- Создана система социализации студентов с учетом получаемой специальности.

- Разработан проект «Территория творчества».

- Разработаны спецкурсы «Подготовка к летней педагогической практике», «Педагогическая культура молодого учителя».

- Разработана и внедрена методика проведения инструктивных сборов по подготовке педагогических работников к работе в летних оздоровительных лагерях.

- Разработана система шефской и кружковой работы.

Со своими наработками в области воспитательной работы с подростками и молодежью Ольга Владимировна неоднократно выступала перед разными аудиториями: на совете директоров СПО Самарской области, перед директорами школ Сызранского района, на совещаниях регионального и Российского уровня.

В декабре 1999 года произошло образование крупного образовательного центра СПО «Губернский колледж» путём слияния пяти ранее самостоятельных учреждений. И в январе 2000 года Ольга Владимировна становится заместителем директора Губернского колледжа – самого крупного образовательного учреждения в городе и одного из крупнейших в регионе, в котором по разным формам обучалось в то время около 6000 тысяч человек в год. На этой должности она работала до мая 2009 года.

Результаты работы Плетнёвой О.В. не остались незамеченными.

В сентябре 2001 года она награждена нагрудным знаком «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации».

В декабре 2001 года присуждена ученая степень кандидата педагогических наук.

В декабре 2003 года избрана членом - корреспондентом Академии профессионального образования РФ. (г. Москва)

В марте 2003 года награждена дипломом конкурса «Женщина года» в номинации «Образование». (г.Сызрань).

С 2002 года Ольга Владимировна является директором Представительства Тольяттинского Государственного университета, сначала совмещая эту должность с должностью заместителя директора Губернского колледжа, а с мая 2009 года - на постоянной основе.

В период с 1993 по 2010 годы Плетнева О.В. являлась членом городской комиссии по организации летнего отдыха детей и молодежи.

С 2011 года – член оргкомитета городской молодежной конференции «Научный потенциал города- 21 веку». Является председателем секций «Психология» и «Филология», «Безопасность жизнедеятельности и экология», которые проводятся на базе Представительства ТГУ в г. Сызрани.

Ольга Владимировна является автором более 50 научных публикаций и восьми книг. Все они отражают проблемы работы с подростками и молодежью, широко используются педагогами г. Сызрани, Самарского, Уральского и других регионов России. Среди них особое место занимают книги: «Россия – Родина моя», «К нему не зарастет народная тропа», «Страна Гармония», «Гражданское воспитание», «Педагогический практикум» (для студентов СамГТУ по специальности «профессиональное образование»), «И это все о нас...», «Знайте, каким он парнем был. Воспоминания об Александре Плетнёве», книга для дошкольников «Наша Маша» и др.

О ней написано много статей, газетных и журнальных публикаций. А так же её биография и описание её заслуг нашли своё достойное место в книгах: «Славные дочери Сызрани», «Чести достойны».

Высокий профессионализм, работоспособность, творческий подход к делу и организаторские способности позволили Ольге Владимировне достичь высоких результатов в работе с молодежью.

Награждена многочисленными грамотами Городской Думы, Главы города Сызрани. Решением Думы от 22 января 2013 года – Дипломом Самарской Губернской Думы с формулировкой «За значительный вклад в развитие науки и системы образования в Самарской области».

В октябре 2018 году - Почётной грамотой Самарской Губернской Думы.

Сегодня Плетнёва О.В. является:

- экспертом и членом жюри ежегодного городского конкурса научно-практических работ «Молодёжь города - 21 веку»;
- создателем и руководителем городской организации «Артековцы Сызрани»;
- Создателем и Президентом клуба семейного общения «Клуб Замечательных Людей»;
- Членом Совета Сызранского отделения Всероссийской организации «Ветераны комсомола».
- Членом городского комитета по туризму ассоциации предпринимателей города Сызрани.